

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 27 de Enero de 1927

Número 22.048

Hablando con el Alcalde

III
También en el Ministerio de Fomento se hicieron las gestiones precisas con objeto de que se consignen en el nuevo presupuesto de dicho departamento, las cantidades necesarias para la construcción de las Estaciones Agrícolas en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento en la llamada Calzada de Castro, cuya cesión se hará dentro de breves días, así como para repoblación forestal y fiesta del árbol. A estas peticiones, el Director general de Agricultura señor Vellando mostró su interés y prometió traducir muy pronto en hechos dichas aspiraciones, sin regateos de ninguna clase. Tan pronto, pues, como se otorgue la escritura de cesión de los terrenos en que van a establecerse las tres Estaciones Agrícolas, se le notificará al señor Vellando para que puedan comenzar en breve las construcciones de tan útiles mejoras.

El señor Rovira nos manifestó que muchas de las consignaciones para obras y carreteras no se habían podido conocer, porque precisamente en todos los departamentos se estaban en esos días acopiando los nuevos presupuestos. También la Comisión, como ya anticipamos, merced a las buenas impresiones que nos comunicó el señor Elovrieta, visitó la Jefatura de Obras de Puertos, consiguiendo que el señor Becerra elevara la asignación para el presente año en una cifra de verdadera importancia, que hará que se impulsen bastantes obras, complementarias unas y de urbanización otras, que darán trabajo a la clase obrera.

Además, el señor Rovira hizo que se activara el expediente de construcción de un grupo escolar. Este grupo se

rá edificado por cuenta del Ayuntamiento, y cuando esté terminado será subvencionado por el Ministerio de Instrucción pública. También nos notificó el señor Rovira las gestiones realizadas por él en los Ministerios de Gobernación y Hacienda, de carácter municipal, así como que había visitado en unión del nieto de Navarro y Rodrigo señor Ibrán, el estudio del escultor almeriense Juan Cristóbal, saliendo satisfechísimo del proyecto de monumento que se va a erigir en nuestro Parque, al que tanto le debe Almería. El busto del que fué ministro se está esculpiendo en mármol, y es verdaderamente una obra genial; de igual material será todo el basamento y llevará una estatua en bronce representando a Almería ofreciendo el monumento. También nos manifestó lo bien impresionado que salió de la entrevista con el conde de Romanones, presidente en Madrid de la Junta formada para consagrar este recuerdo a la memoria de Navarro Rodrigo.

Al terminar de darnos detallada cuenta el señor Rovira de las laboriosas gestiones hechas en la corte, nos volvió a manifestar que todas ellas se irán poco a poco corriendo por el éxito. El aumento de subvención a la Junta de Obras del Puerto, no son esperanzas si no realidades. Igualmente son realidades que las obras del Camapamento de Alvarez de Sotomayor se intensificarán. El nuevo concurso de sondeos se realizará en breve, y pronto veremos cómo se construye el grupo escolar y las Estaciones Agrícolas.

Al despedirse, muy afectuosamente nos dice: «Ya habré visto cómo todas las no-

tas que llevaba en cartera no he dejado olvidadas incluso las que usted me indicó; creo ciertamente que el viaje no puede considerarse en baldío. Además, no dejaré la pluma ni el telégrafo para recordar cuantas promesas se nos han hecho».

Mucho celebraremos ver realizado en el presente año el programa esbozado.

AL PASAR

Frases coleccionadas

Contestando Muret en el parlamento a una célebre frase de Maurra, dijo:

—Vosotros sois vosotros, pero no más que nosotros.

En un debate sobre su campaña de Ultramar, dijo don Antonio:

—El señor Santos Ecay opina que yo no debía de haber ido al ministerio de Ultramar, y yo, completando el aserto con la indicación de que no debía haber ido a ningún otro, estoy conforme con su señoría. El señor Santos Ecay dice que yo debía ir al ministerio de Marilla. Lo iré pensando para cuando su señoría me ofrezca la cartera.

Un día, platicando don José Canalejas con un antiguo amigo y evocando el pasado, suspiró lleno de melancolía:

—¿Te acuerdas? ¡Qué tiempos tan bonitos aquellos de nuestra juventud, cuando tenía talento Fulano de Tal...

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRONICAS

SEVILLA Y SUS BARRIOS REPRESENTATIVOS

III

San Bernardo

San Bernardo, el barrio eminentemente democrático, tiene dentro de los límites de su democracia, un marcado matiz aristocrático, sin perder, claro está, la psicología de su temperamento popular y populachero.

El barrio de San Bernardo, forma una minúscula república independiente en la expresión de su carácter. En nada se pervierte la arista de su estetismo psicológico. Es blanco y flamenco, con una diáfana transparencia en la modalidad de su empaque majó. Es decir: no es chabacano, ni grosero en su clara democracia. Antes al contrario: es refinado y gallardo, altivo y generoso, y sus usos y costumbres, amores y afectos, tienen una soberbia prestancia, un orgullo consciente de soberanía, que atraen y seducen, que embragan y sugestionan.

Yo solía pasearlo frecuentemente, saturándome de su aliciente inconfundible. Y gozaba con las perspectivas de sus calles provincianas, con sus establecimientos minúsculos, con la belleza lozana de sus mujeres, con la gracia enjundiosa de sus hombres.

El barrio de San Bernardo es como una prolongación de Sevilla en el orden de su espíritu. Más todavía: es una Sevilla en miniatura, porque como la ciudad ma-

dre, tiene el optimismo gárrulo del alma y el sortilegio de la luz. Necesita tan sólo el marchamo de la transformación progresiva, que al engalanarlo, lo exalte a la más aventurada de las conquistas del sentimiento. Porque San Bernardo vive en un anhelo sedentario de dominio... Pero es como esos frescos que conservan esencias. No obstante la hermética prisión en que yacen, expenden su aroma y nadie sabe cómo libertan su alma. El día que Sevilla, en su desenvolvimiento, reintegre a una total conjunción, las dispersas armonías de sus barrios, entonces, Sevilla será la más rica y variada polifonía de acordes, ritmos y melodías espirituales que ciudad alguna pudo ambicionar...

Su simbolismo

El barrio de San Bernardo es a manera de un barqueño antiguo dorado de Sevilla conserva, con cierta majestad, el espíritu que le legó la tradición étnica. Más claro todavía: Sevilla parece nutrirse de estas fuentes del carácter, vaneros inagotables de valeres de la raza...

Porque Sevilla, en sus desgastes civilizadores, va perdiendo insensiblemente, los relieves de su contenido heroico. Y al unirse a la marcha renovadora de los tiempos, va transformando su fisonomía y su alma. Pero...

Pero aquí tiene, para reponer-

DEL MOMENTO

CONFUSION Y SOMBRAS EN LA REPUBLICA LITERARIA

EL ARZOBISPO DE GRANADA EN ALMERIA

se, los tesoros primitivos de sus barrios, inmutables en su personalidad e iderrocables en el po le rio de su prosapia típica, defini dora de una historia ideal, que paseó los orbes para pasmo de las gentes.

Sevilla podrá avanzar, trasto cando sus temas representativos, pero sus barrios inquietos - como los llamó acertadamente Sánchez del Arco -, serán las ubres pró digas de donde la ciudad irá ali mentando su espíritu, diluido, es tumado, crispado por adulteracio nes cosmopolitas.

Y el barrio de San Bernardo, con su sordidad castiza, con su maja aristocracia, con su demo cratismo mayestático, es, a buen seguro, el puntal más firme sobre que se asienta la personalidad ca racterística de Sevilla..

Colofón

El barrio de San Bernardo es para la ciudad como el incentivo de su modalidad genérica. Es in centivo, y dique al mismo tiem po, porque en sus expansiones no puede rebasar la línea clásica y pura de este barrio, que no adul teró la especial psicología de su carácter y su estructura espiri tual...

Por lo demás, San Bernardo pa rece que nació de una cópula sen timental entre Santa Cruz, moro, y Triana, gitana. Así es de suges tivo, de pasional y de arrogan te...

Y si dijeran que San Bernardo es un barrio flamenco, mienten: olvidó su plaza de toros, que fue regada por un crimen político.

La leyenda, pues, fue troncha da de cuajo. No obstante, este ba rrio tiene reminiscencias toreras. Pero es más bien en la expresión plástica de su dinamismo: en lo que pudiéramos llamar «garbo» de su persona; y en su espíritu...

A. RODRIGUEZ DE LEON.

¿SU ALOJAMIENTO EN MADRID?

No debe preocuparle

La moralidad y seriedad de es ta casa es proverbial, la directa vigilancia del propietario garanti za la prontitud y limpieza en to dos los servicios; la amplitud de sus habitaciones, todas con cale facción central y lavabos con agua caliente, caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable, y el hallarse confortablemente instala da en un edificio con dos únicos pisos

Todo contribuirá a hacerle agra dable su estancia en la Corte. In fórmese; entre sus amigos segura mente habrá clientes nuestros.

HOTEL IMPERIAL

MONTERA, 22 MADRID.

DIABETICOS:

tomar el pan de GLUTEN que ela bora en Madrid la casa

"VIENA REPOSTERIA CAPELLANES"

Caja con 12 barras, franco por te, 2 pesetas.

Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33.

Se habla sin continencia y se escribe mucho en estos fríos días de Enero, de la confusión litera ria que reina en España, y hasta se chilla, a propósito de la deca dencia de la producción teatral.

Ahí está, vivo y en la Acade mia, «Azorín», que ha puesto el grito en el Olimpo, aplicando sen dos palmetazos a los críticos de los periódicos, en pago a haber elogiado su mala comedia «Old Spain», contentos por el respe tuoso escrúpulo de no censurar al hombre que ha escrito bellos li bros.

Y ahí está también, sano y fuer te y en camino de renovación, Ba roja, que ha lanzado su piedrecita en el estanque y ha alborotado a las ranas con su declaración de que los señores de la llamada ge neración del 98, formaban una so ciedad secreta a la cual fueron traidores. Siempre ha sido don Pío un guasón de muchos tomos, pero ahora, con esta bromita que dis para desde la trinchera de van guardia de esa sin par «Gaceta Literaria», se acredita de satírico sin competencia, es decir, sin que le vaya a la mano ningún compe tidor.

Sí, señores, reina la confusión en la república de las letras, de Ortega y Gasset acaba de llamar insulto a Gabriel Miró y donde Jacinto Benavente ha triunfado con viejas artes, merced a su «Ma riposa que voló sobre el mar».

Pero es más espantosa que esta confusión y que aquella de la to rre de Babel, la que produce en el mundo de los filólogos la próxima entrada en la Academia - a Aca demia a que pertenece «Azorín» - de señores que representen los idiomas catalán, gallego, valen ciano, vasconce y mallorquín. Terminarán allí por no entender se ninguno, como no sea que todos aprendan el Esperanto.

Anotemos de todas maneras, que juzgamos fecunda esta des concertante situación en la que naufraga por la noche un valor que había triunfado por la maña na, porque, aunque la literatura sea cosa en los tiempos que vivi-

mos de poca cotización, nadie du da que contribuye le mismo a la grandeza de un pueblo una buena novela que el aumento de oro en los sótanos de los Bancos. Y esta embarazada situación literaria no hay duda que parirá algo bueno, pero mientras viene de París ese chico nuevo y prometedor, es lo cierto que la novela que más se ha leído en España en el año 1926 es «El Soldado Desconocido», y se puede decir, aunque con amargura, que han vendido los libre ros muy pocos libros de Pérez de Ayala, de Valle Inclán, de Baroja, de... De Gabriel Miró no hablé mos. Que sepamos, no lo leen en España más que cansinos Assens Benjamín Jarnes y Pedro Rico López -este lector devorador infati gable que siempre que va a levan tar un asunto de abogacía, com pra en la estación de Atocha un tomo del autor de «El Obispo leproso».

En fin, que el caso es con noso tros. Que la crítica ha sufrido un rudo quebranto porque «Azorín», recordando los tiempos en que es cribaba artículos anarquistas y aquel «Charivari», libelo agresivo a diestro y siniestro, la ha dejado malparada y apocada, porque no le han contestado adecuadamente. Que en el teatro, Muñoz Seca ga la más dinero que nadie. Que los españoles no han leído ni «El ti gre Juan», de Pérez de Ayala; ni «Zogcibi», de Enrique Larreta, y que no son el castellano y el in glés los idiomas que, en el por ve nir, se disputarán la hegemonía universal, porque los chicos tie nen derecho también a entrar en la Academia, y si no que se le pre gunten a Inglaterra. Que hume las glorias de la vida son.

FRANCISCO ESCOLA

JOSE SORIANO ROMERA

ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5. - Conde Offalla, 6

GARAGE INGLÉS

Gran Taller de Recauchutado Procedimientos Modernísimos GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS SIEMPRE QUE ESTOS SEAN SUSCEPTIBLES DE REPARAR

Exclusiva de las famosas cubiertas Goodyear Siempre existencia de todas medidas.

STOCK Michelin. - Repuestos para toda clase de AUTOS. Gasolina y Aceite Atlantic.

Compañía Herrera de Motores Industriales. - ALMERIA.

Hace varios días dimos la noti cia de que el Cardenal Arzobispo de Granada, doctor don Vicente Casanova y Marzol, se encontra ba haciendo una visita pastoral en las ciudades de Dalías y Adra y otras localidades de nuestra pro vincia, que pertenecen a su ar chidiócesis.

Déciamos que era probable que su ilustrísima visitara nuestra ca pital, de paso para Granada, pues aquí cuenta con muchos afectos y cariños, que logró conquistar du rante el tiempo que ocupó el car go de Obispo de Ja D ócesis.

El venerable Prelado llegó ayer mañana a nuestra capital, de in cognito, dirigiéndose seguidamen te al Palacio Episcopal.

En este estuvo breves momen tos, visitando despues el M nico mio, para saludar a la Madre Su periora sor Policarpa; convento de las Siervas de María y el e las Adoratrices, en éste para ben decir la campana que han coloca do en la ermita que ha poseído construida en dicho beneficio edi ficio.

El señor Casanova, despues de realizar esas visitas, se trasladó nuevamente al Palacio Episcopal, donde comió en unión del Ilmo. señor Obispo.

A las cuatro de la tarde, des pues de la comida, recibió varias visitas, entre ellas de las comuni dades religiosas.

A las cinco de la tarde, S. E. sa lió en su automovil, acompañado de sus familiares el canónigo don Fausto Sevilla y el presbítero don Ricardo Pérez para continuar su visita pastoral a los demás pue blos de esta provincia, que per tenecen a su archidiócesis.

A pesar de hacer el señor Casa nova su viaje de incógnito, fué cumplimentado por muchas dis tinguidas personas, entre ellas el Alcalde señor Rovira Torres, Go bernador civil señor Castro-Santo yo y Superior de los Dominicos R. P. Tomás Alonso.

Y ahora verán los lectores que no nos equivocamos cuando di mos la noticia de ser probable que nos visitara el Cardenal Ar zobispo de Granada.

El corresponsal que el órgano católico «La Independencia» tie ne en Adra, decía en un telegrama que nuestra noticia era infun dada al anunciar que el Cardenal Arzobispo probablemente vendría a Almería.

¿Qué dirá ahora ese «bien in formado» corresponsal en Adra de «La Independencia», ante la lle gada del señor Arzobispo a nues tra capital y la veracidad de nues tra información, primera que co noció el público almeriense?

Lea usted La Crónica Meridional

De sociedad

Una boda

Ayer mañana, a las nueve, se celebró en la parroquia de San Sebastián, el enlace de la encantadora señorita Rosa Martínez González, maestra nacional, hija del administrador del Casino de Almería don Angel Martínez, con don Diego Serrabona Góngora, geómetra de la brigada Topográfica de Pa. celac. óa de Almería.

Benijó la union del nuevo matrimonio el cura párroco de Fin s d n Luis Serasona, hermano del novio, y fué apadrinado por la bella señorita Eleonora Martínez González, hermana de la contrayente, y don José Grados Velaz, geóm tra de esta Sección.

Fueron testigos don Manuel de Arcos, abogado, don Andrés Fernández Perales, ayudante de Obras públicas, y don Diego Góngora Moreno, oficial de la Junta de Obras del Puerto.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con pastas, licres y habanos en casa de la desponsada.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, marchó en el tren correo en viaje de novicia a Granada, Madrid y Jaén.

Necrología

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de la apreciable señora doña Antonia García Novés, madre política de nuestro antiguo amigo el extinto alcalde don Antonio Alonso Díaz, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en el número anterior.

Al acto asistió bastante concurrencia, prueba de que la difunta contaba en vida con muchas simpatías.

Pasado mañana se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, un funeral por el eterno descanso del alma de la señora doña Antonia Hernández, viuda de Mariño, madre política del general Gobernador militar de la plaza nuestro amigo don Santiago Zumel.

Nuestros amigos los industriales don Andrés y don Emilio Sánchez y don José Toro García, nos ruegan demos las gracias en su nombre a las numerosas personas que asistieron al entierro de su virtuosa madre dona Pilar Sánchez (q. e. p. d.).

Reiteramos nuestro pésame a las familias respectivas.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid 26

Próxima pacificación.-Reducción de gastos. Repatriación

Comunican desde Melilla, que la tranquilidad reina en el Rif.

El Gobierno de acuerdo con el Alto Comisario general Sarrarjo y teniendo como segura la próxima pacificación de la cábila de Yebala, impú sa es el deseo de reducir en cuanto sea posible los gastos importantes hoy día en Marruecos y a este fin las reformas a realizar serán implantadas en dos etapas, una en Febrero o en Marzo próximo y la otra en fecha aún no determinada, pero no lejana.

Para Marzo, lo más tarde, serán repatriadas a la Península las compañías expedicionarias de los regimientos que restan por repatriar.

Además, se reorganizarán las armas de Caballería de Afriez, como igualmente se reorganizará la Artillería de las Comandancias de Ceuta y Melilla, a cuyo frente quedará solo un coronel como jefe de todos estos servicios, incluso las Comandancias y Maestrazas tendrán como jefe un teniente coronel.

Como piénsase en estas reformas reducir notablemente las gratificaciones de residencia, se establecerán en Marruecos brigadas de reserva.

Paralelamente con estas reformas desarrollaráse la agricultura, a fin de crear intereses en la zona de nuestro protectorado africano.

Varias noticias

Madrid, 26.

Sigue indispueto

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera permaneció durante toda la mañana de

hoy en sus habitaciones particulares del ministerio de la Guerra, a causa de continuar indispueto.

Solo recibió las visitas del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y del vicepresidente del Comité de Economía Nacional señor Casado.

Este al salir del ministerio nos dijo que el viaje de los comisionados que asistieron a la Junta Central Naranjera, se había aplazado hasta el día 3 de Febrero próximo.

Pidiendo una concesión

El aviador señor Gallarza, ha visitado hoy al ministro del Trabajo señor Aunós, para interesarle la concesión de una pensión al mecánico señor Aiozanema, que se propone realizar estudios en el extranjero.

El señor Aunós contestó que procurará sea concedida dicha pensión.

De Palacio

El príncipe de Asturias marchó esta mañana al Palacio de El Pardo.

—La infanta Isabel estuvo en el Palacio Real, con objeto de saludar a la princesa Salm Salm.

—Los infantes don Juan y don Gonzalo, asistieron esta tarde a la función celebrada en el teatro de la Comedia por los antiguos alumnos del Instituto de San Isidro.

Varias visitas

Han visitado hoy al ministro de Marina señor Cornejo, el ministro señor conde de Gimeno, al agregado naval de España en el Japón y el vicealmirante Barrera.

Ministro enfermo

No ha asistido hoy a su despacho oficial, por encontrarse indispueto de un ataque de gripe, el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

Reunión de una Comisión

Bajo la presidencia del Director general de Agricultura

ra, se ha reunido hoy la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola.

Ministro de viaje.—Visita

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, marchará mañana a Murcia para asistir al acto ya anunciado, que se celebrará en aquella Universidad

Hoy ha recibido dicho ministro la visita del Obispo de Santa Cruz de Tenerife, del catedrático de la Universidad de Salamanca señor Ma llanedo y del catedrático de la Universidad Central don Blas Carrera

Este le dió cuenta de su reciente viaje a las Repúblicas de Cuba y Méjico.

Mozo de cuerda agonizante

Esta madrugada, en la posada de San Pedro, de esta corte, sostuvieron una acalorada discusión, el carrero Francisco Blanco y el mozo de cuerda Zacarias Calleja.

De las palabras pasaron a los hechos, y el carrero Francisco acometió violentamente contra el mozo Zacarias, esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones.

Francisco asestó varios golpes contra su contrincante y uno de ellos le seccionó la tráquea, quedando Zacarias tendido en el suelo y en medio de un gran charco de sangre.

Recogido y conducido a un dispensario quirúrgico más cercano, le fué practicada la cura de urgencia, quedando por efecto de la gravedad de las heridas recibidas, en estado agonizante.

El carrero Francisco fué también asistido de unas heridas que Zacarias le produjo al golpearle con un candado.

Visitas de Castro Girona

Comunican de Melilla que el comandante general de la plaza señor Castro Girona, marchó esta mañana en hidroavión a girar una visita a las guarniciones de Chafarinas y Cabo de Agua.

Blenorrágicos!
 Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

SUSCRIPCIÓN DE OBLIGACIONES

Ayer mañana, conforme tenía mos anunciado, dió comienzo en la Sucursal del Banco de España la suscripción de obligaciones acordada para consolidar la deuda flotante del Tesoro.

Hasta las cuatro de la tarde se habían suscripto obligaciones al 5 por 100 amortizable con impuesto, por valor de 524.000 pesetas, y la misma sin impuesto por 155.500 pesetas, haciendo en conjunto 679.500 pesetas, que corresponden a once suscriptores.

La suscripción continuará hoy y días siguientes hasta el 4 de Febrero próximo.

PRENDAS DE LA BUENA SUERTE

Difficil es creerlo, pero es muy cierto, que existen personas de reconocida cordura que conservan como oro en paño prendas de vestir portadoras de la buena suerte para sus propietarios y persisten en usarlas, por sucias y andrajosas que estén.

Rubinstein, el famoso pianista, sentía una debilidad de este género por un «par de botas de la suerte». Durante diez años las usó a diario, y cuando no hubo ya medio de componerlas, se las ponía un momento todos los días, aun cuando fuera de viaje, porque el misterioso calzado ocupaba el lugar preferente del equipaje.

Un día de lago se le olvidó al criado del músico empaquetarlas, y las dejó en un aposento de cierto hotel de San Petersburgo, cuyo propietario, al ver aquel vejetero, supuso con razón que era para tirarlo, y así lo hizo.

La emoción que experimentó Rubinstein al enterarse de la pérdida, fué indecible. En el acto telegrafió al fondista, ofreciendo seiscientos y cinco duros de gratificación a la persona que le devolviera las botas. Consiguió recuperarlas al cabo de tres o cuatro días, pero indudablemente habían perdido las virtudes mágicas que su dueño las atribuía, por cuanto el gran pianista falleció un año después del desgraciado acontecimiento.

A fines del pasado año, un comerciante de Lisboa, el señor Pereira, demandó a un criado suyo acusándole de haberle sustraído un chaquet, un sombrero y un chaleco viejo. Según el demandante, la primera de las prendas citadas valía quince duros, la segunda cuatro y la última o sea la menos importante la tasaba en seiscientas pesetas. No hay que decir la sorpresa que causó a i juzgado la tasación; pero el portugués puso las cosas en su punto diciendo que para él tenía muchísimo más valor el chaleco que el chaquet, porque era muy dueño de apre-

ciarlo así, tratándose de una prenda de capricho.

El chaleco, según dijo que el señor Pereira, había pertenecido a su padre, y le había salvado la vida parando con un botón una terrible estocada que su contrario le asestó en un desafío. Desde tan memorable fecha, siempre había guardado el chaleco para ponerse en las grandes ocasiones, porque le atraía la buena suerte irremisiblemente. Entre las grandes ocasiones en que había llevado puesta la prenda, figuraba el día en que conoció a la dama que a la sazón era ya su esposa. Al año siguiente tuvo noticias de que las acciones de una compañía en la que tenía invertida casi toda su fortuna estaban en baja, lo cual significaba la ruina para él; pero en el momento tuvo una idea luminosa; la de ponerse el chaleco de la buena suerte y marcharse a la bolsa; y en efecto, cuando llegó la cotización de las acciones había subido de un modo extraordinario.

En el sentir de muchos individuos aficionados a hacer apuestas en las carreras de caballos, el rey Eduardo de Inglaterra poseía una cortada de la suerte, que se ponía algunas veces. Cuando el rey ganó el premio del Derby, en 1896, con el caballo Persimmon, todo el mundo se ocupó de la cortada.

También la llevó puesta durante la visita que hizo a París en 1902, visita que, como es sabido, produjo excelentes efectos y se estrecharon grandemente las relaciones anglofrancesas.

El conde Cassini, embajador de Rusia, atribuye grandes virtudes a un sombrero de su propiedad. Durante una recepción, desapareció el sombrero de la percha donde lo había dejado y se encontró otro en su lugar. Creyóse que algún joven agregado de la embajada, sabedor de la superstición del embajador, había hecho el cambio de sombreros por darle una broma, y así debió de ser, porque transcurrida algún tiempo, recibió una caja con el sombrero y un anónimo diciéndole que el remitente esperaba que sus deseos se cumplieran.

clactones diplomáticas no le hubiesen salido mal por la falta del sombrero.

La hermosa emperatriz Isabel de Austria tenía gran fé en las virtudes benéficas de un cuerpo de vestido de cibelina, y aunque la vida de la emperatriz fué una serie no interrumpida de desgracias, se obstinaba en usar el cuerpo con la esperanza de que algún día le traería el consuelo y la alegría.

Su dama de compañía, a quien fué legado el susodicho cuerpo heredó inesperadamente una fortuna de 7.000.000 de pesetas pocos días después de morir vilmente asesinada la desdichada emperatriz.

Casi todos los aldeanos rusos poseen «shubas», o, lo que es igual, zamarras de piel de oveja para obtener la felicidad.

Cuando regresan los moujiks de sus peregrinaciones, dividen su zamarra en infinidad de pedacitos que distribuyen entre los fieles de sus pueblos, quienes poseen estos pedacitos a sus vestidos en la creencia de que ahuyentan las desgracias.

MAESE ZAPATA.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Berga», de Cartagena, con carga general.
Vapor idem «Enriqueta R.», de Aguilas, con carga y pasajeros.
Pailebot «La Marieta», de Cartagena, con abonos.

DE SALIDA

Vapor español «Enriqueta R.», para Motril, con carga y pasajeros.
Vapor idem «C. Sorai», para Ceuta, con carga general y mineral.
Vapor idem «Berga», para Ceuta, con carga general.

Número de ocho páginas

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.**MADRID****LEON****Motores Diesel.-Motores de Gasolina****Instalaciones de riegos**

PRINCESA, 7 MADRID APARTADO 8 073

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado

FRAGU Superior Rhonda n.º 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

LO QUE PAGARÁN LOS CUOTAS

Se ha dictado una Real orden del ministerio de la Guerra fijando la clase de cédula que pagará los reclutas que deseen acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas.

Aquellos que obtengan cédula de las tarifas primera, segunda y tercera clase pagarán cuotas de 5.000 pesetas; los que la obtengan de las tarifas 1.ª, 2.ª y 3.ª clases 2.ª y 3.ª pagarán cuotas de 3.500; los de las clases 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª pagarán 2.000 pesetas; y los de las tarifas 2.ª y 3.ª clases 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª y 13.ª pagarán cuotas de 1.000 pesetas.

Pasando el rato**Charada**

Solución a la última que publicamos: AVIO.

Echale «prima» «segunda» al «segunda» «cuatro» tordo, que voy a dar un paseo alrededor del Hipódromo.
(La solución en breve).

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 25:

Notificaciones de la Jefatura de Minas, para don Rafael Sainas Sobrino, don Bartolomé Díaz García y otros, el primero de Serón y los otros de Lijar.

—Registro minero solicitado por don Ramón García Sáez, en término de A. Sanchez.

—Edicto del Juzgado de primera instancia del distrito de San Sebastián, de esta capital.

—Listas de compromisarios para Senadores de los pueblos de Doña María y Bentarique.

—Edicto de la Junta Municipal del censo electoral de Berja.

—Item de los Ayuntamientos de Lucainena de las Torres, Huesca, Felix, Doña María, Benabá dux, Rioja, Sufit, Sierro y Fina.

Titular vacante

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 del actual mes de enero, apareció el edicto anunciando la vacante de la plaza de médico titular de Santafé de Mondujar (Almería) dotada con el haber anual de 2500 pesetas, mas el 10 por 100 como Inspector de Sanidad. Las solicitudes se admitirán durante el plazo de un mes a contar de la fecha ya indicada y el nombrado lo será por riguroso concurso de méritos.

Ginés de Haro y Haro**Abogado**

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Del Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres celebró ayer su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Antes de comenzar el acto, se reunieron los ediles para celebrar una reunión, suponemos que sería «preparatoria» de la general.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, Aguirre, Sánchez Ulibarri, Pérez Hita y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Oficio del Presidente de la Diputación provincial, participando haber conseguido en su presupuesto el recargo de 100 por 100 del arbitrio municipal que gravaba los solares sin edificar.

(Enterados y que queda el asunto sobre la Mesa).

Informe del Interventor en escrito de don Carmelo Bión, gestor de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del holo, solicitando la devolución de la fianza.

(De conformidad).

Oficio del Ingeniero Jefe de Montes, llamando la atención al Ayuntamiento sobre el Real decreto de 17 de Octubre de 1925, sobre establecimiento de viveros.

(Se acordó que pasara a la Comisión de Ornato).

Oficio del Alcalde de Abta, participando haber sido eliminados del padrón de vecinos don José y doña María Muriana y don Bernardo Vola.

(Enterados).

Factura de don Rogelio Zamora, de 440 pesetas, por servicios prestados con un auto a la fuente.

(A informe de la Comisión de Hacienda y Carruajes).

Factura de la Casa Emilio Ferrera y Hermano, de 55 pesetas, por una estufa para las oficinas.

(Se aprobó).

Factura de los almacenes «El Águila», de 387'50 pesetas, por uniformes para los porteros.

(También se aprobó).

Factura de los señores Díez y Compañía, de 150 pesetas, por una placa de mérito militar.

(Quedó aprobada, pagándola los concejales que tomaron el acuerdo).

Recibo de las Religiosas Adoradoras, de 60 pesetas, por compra de dos banderas.

(Se aprobó también).

Recibo del Inspector de Policía Urbana, de 229'50 pesetas, por jornales de carros invertidos en el arreglo de las Almadravillas.

(Aprobóse).

Factura del Instituto Ferrán, de 125 pesetas, por suministro de vacuna generiana.

(Se aprobó).

Cuenta de don Bartolomé Piñón, de 345'75 pesetas, por jornales y materiales invertidos en las obras de la farmacia municipal.

(Aprobóse).

Informe de la Junta municipal de solares, en las reclamaciones formuladas contra el padrón. (Quedaron aprobados).

Acta de concurso para la designación de gestor para la cobranza de los derechos y tasas sobre rejas salientes y cancelones.

(Acordóse no aprobar el concurso y que se anuncia otro, rebajando al 8 por 100 en vez del 12 de la fianza).

Padrón de contribuyentes del impuesto sobre tomas de agua.

(Acordóse exponerlo a público después de pasar por el Negocio de Aguas).

Informe de la Comisión de Ornato.

(Se aprobaron todos).

Recibos del administrador del «Boletín Oficial», de 156'50 pesetas, por la inserción de actas.

(También se aprobaron).

Informe del Interventor en escrito de don José Alemán Illán, solicitando se le abonen 188'82 pesetas, importe de derechos reales por la fianza como gestor de la recaudación del impuesto sobre el pescado.

(De conformidad).

Idem en el escrito de don Diego González Bascuñana, en la petición de éste para que se le devuelva la fianza como recaudador del impuesto sobre el tránsito de cabras.

(También de conformidad).

Factura del Inspector de Policía Urbana, de 243'50 pesetas, por jornales de alquiler de carros.

(Se aprobó).

Contrato de don Miguel García Bretones, para la conservación y entretenimiento del grupo auto bomba instalado en el Matadero.

(Acordóse renunciar el contrato con el señor García Bretones y celebrarlo con la Sociedad Valle de Locrín).

Dióse cuenta de otros asuntos de escasa importancia.

Fué nombrado don Valeriano de Casas agente ejecutivo para cobrar los débitos por impuestos.

DESPUES DEL ORDEN

El señor Pérez Hita expuso que el urinatio de la Plaza de Juan Casanillo se halla en mal estado.

El señor Sánchez Ulibarri preguntó al alcalde sobre su visita al ministro de la Gobernación, respecto a los recursos para evitar la maleficidad.

El señor Rovira contestó que tenía buenas impresiones.

El señor Sánchez Ulibarri pidió también la construcción de un kiosko para la banda municipal.

Seguidamente se levantó la sesión.

CURIOSIDADES

Hay que evitarlo

Ya sabemos por qué es tan fácil constiparse en los cafés, restaurantes y establecimientos afines. Hasta ahora se creía que todo era debido a la diferencia de temperatura que se encuentra al salir; pero desde el momento en que hemos convenido en que el constipado es una enfermedad contagiosa, ha habido que buscar otra explicación más lógica, y se ha echado la culpa a la vajilla de dichos establecimientos, o por mejor decir, a los encargados de limpiarla. Ciertos hombres de ciencia son inflexibles, y no perdonan ni a los platos, tazas y cucharillas de los cafés.

En Breslau, por de pronto, el Ayuntamiento ha dispuesto que toda la vajilla de cafés y restaurantes, debe ser metida, cada vez que se haya usado, en una solución de bicarbonato sódico a la temperatura de 50° centígrados, pues bien pudiera haberla utilizado alguna persona constipada, dejando allí microbios suficientes para constipar a quien la utilizase luego.

Fácil es que todo pare en que se trate de una venganza de algún sabio a quien hayan servido mal en cualquier restorán de su país.

Robo de una zapata de hierro

En el barrio de las Almadravillas, el guardia municipal de servicio, al observar que dos gitanos llevaban un bulto pesado y suponiendo fueran algunos efectos robados, les invitó a que lo mostraran, pero los «cañis» lo arrojaron al suelo y se dieron a la fuga.

El guardia salió persiguiéndolos, pero al detener a José Amate Utrera (a) Parrón, de 26 años, el otro llamado Francisco Amador Santiago, de 20 años, esgrimiendo una descomunal faca, obligó al municipal a soltar al compañero.

Apercibida del suceso la pareja de Guardias de Seguridad números 15 y 18, salieron tras los gitanos, logrando «atrapar» a uno.

El Francisco, viéndose de cerca perseguido por el guardia y un empleado del Sur de España, volvió a hacer uso de la faca, pero sus propósitos quedaron frustrados, no logrando herirlos.

El José Amate Utrera, con el objeto robado, fué conducido a la Comisaría y después trasladado al Cuartelillo de Seguridad, donde pasó la noche y ayer fué entregado al Juzgado.

Al otro «cañi» se le busca para ser encarcelado.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Otalía, 30. — ALMERIA

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETAS, ORZOS DE G. LLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan. No, admitan V. mas callosidad que el

UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. S. Ildefonso, 4. — Madrid.

Tracomatoses!

(Vngarmento gratis) Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ

De 10 a 12 y de 5 a Terriza, 19.

Francisco Herrada

Sastres pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Lea usted «La Crónica Meridional»

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
0'62 litro
Surtidor Purota de Purchena

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor:

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 26

Calvo Sotelo en el Banco de España

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo estuvo esta tarde en el Banco de España informándoles de la marcha del empréstito.

Las operaciones realizadas fueron altamente satisfactorias.

Dimisión de un crítico

A causa de la polémica que suscitaron varios artículos sobre la incompatibilidad de los cargos de crítico y autor, ha dimitido el crítico del día de «La Voz», sustituyéndolo el conocido escritor don Melchor Fernández Almagro.

Fué pura fantasía

La prensa de hoy desmiente la noticia propalada según la cual una conocida tanguista había sido herida por un joven bilbaino de buena posición, y que según se decía mantenía relaciones con la citada artista.

Según los detalles que publican, ha quedado desvanecida la fantástica novela forjada sobre esta agresión, pues la bella danzarina solo sufre los dolores de un molesto flujo, siendo por lo tanto incorrecto que la agrediera seriamente.

Operaciones bancarias

Según los datos recogidos en el Banco de España hoy, acrecentáronse extraordinariamente las operaciones del empréstito para la suscripción de obligaciones para consolidar la deuda flotante del Tesoro.

Despachos de provincias, confirman también esta actividad en todas las Sucursales de Banco de España que suman 64.

La gran ligereza del despacho de facturas sobre las peticiones, tanto de las

obligaciones con impuesto como sin él.

Manifestaciones de Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, mostrándose ante los informadores muy satisfecho de las noticias recibidas sobre el número de peticiones de obligaciones y comunicó extensamente con el Presidente señor Primo de Rivera, poniéndole al corriente de la marcha de esta operación bancaria.

El diario «A B C» publica las declaraciones del señor Calvo Sotelo, el cual adjudica el éxito todo al señor Primo de Rivera, quien dice el ministro de Hacienda desde las columnas del citado diario, que desde el memorable golpe de estado del 13 de Septiembre, viene alentando tenaz y constantemente a los ministros, infundéndoles sus energías para llegar felizmente a la realización de la obra de reconstitución de España.

Regreso de aviadores

Ha comunicado desde Santa Isabel (Fernando Poo) el comandante señor Navarro, jefe de la patrulla de hidros «Atlántida», que hoy emprendieron el regreso a España, siguiendo el mismo itinerario que llevaron.

Además añade el citado jefe, que todo el personal de a bordo de los hidros «Cataluña», «Valencia» y «Andalucía», realizaron en el Muni importantísimos trabajos de balización.

Fábricas clausuradas

El Gobernador civil señor Semprun ha facilitado una nota a la prensa, en la que se informa de haber ordenado la clausura de dos fábricas de embutidos establecidos en las calles del Conde Duque y del Hoyo y multa dos a sus dueños.

Al girarse la visita de inspección se encontraron infi-

nidad de embutidos podridos ofreciendo los locales una suciedad deplorable.

Pidiendo un indulto

Todos los periódicos de hoy publican artículos pidiendo al Gobierno el indulto del periodista don Félix García Blazquez.

Este ingresó en la cárcel de Badajoz condenado a la pena de tres años, por publicar un artículo irreverente a la Eucaristía.

Intento de suicidio

En un Bar situado en la Glorieta de Atocha, el estudiante don Emilio Ramirez se disparó tres tiros en la cabeza con el propósito de suicidarse, resultando ileso.

Conducido a la casa de socorro, se le asistió de fuerte excitación nerviosa.

Se ignoran las causas que le impulsaran para atentar contra la vida.

Conferencias aplazadas

Por enfermedad del exministro señor Goicoechea han sido aplazadas las conferencias que habían de celebrarse sobre la Unión Iberoamericana.

El monumento al «Quijote»

En el domicilio del exministro señor López Muñoz (don Antonio) se reunió hoy la Junta designada para erigir un monumento al «Quijote», recibiendo la visita del catedrático belga e hispanófilo Mr. Lucien Paul Thomas.

Se cambiaron discursos de confraternidad.

BOLSA

Madrid 26

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	67'40
Id. 5 % amortizable	90'75
Id. 4 % idem	88'00
Banco de España	631'00
Español de Crédito	201'00
Tabacalera	194'00
Londres a la vista	29'70
Paris a la vista	24'35
Dolar	6'15

PROVINCIAS

Madrid, 26

Sobre el naufragio del vapor «Retuerto»

Un despacho de Gijón comunica que el mayordomo del vapor «Retuerto», que estuvo en el sitio del naufragio, refirió que sólo queda un trozo del casco y sobre él aparecen restos de la máquina.

Aún no han aparecido los cadáveres de las víctimas.

El capitán del «Retuerto» don Eduardo Uraín, estaba casado con doña Filomena Vega, residente en Gijón.

Cuando se encuentre el cadáver del capitán será trasladado a aquella población.

El señor Uraín era un experimentado marino.

Navegó durante muchos años por la costa cantábrica, con los vapores de la Compañía Vasco Andaluza.

Milagrosamente no le acompañaba su esposa, pues solía hacerlo con frecuencia.

Al capitán se le encontró sobre una roca, y costó gran trabajo separarlo, pues mirando fijamente el lugar de la catástrofe no atendía a nadie.

El contramaestre Calvino

Dicen de Vigo, que el contramaestre señor Calvino, que murió en el accidente del hidroavión en Barcelona, era gallego.

Había nacido en Marin en 1900, contando pues 26 años.

Desde que ingresó en la Armada pertenecía a la aviación.

Condenado por 33 delitos de estafa

Dicen de Barcelona que el Tribunal de la sección primera ha dictado sentencia contra un empleado de Hacienda, acusado de haber cometido 33 delitos de estafa. Ha sido condenado a doce

PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA

El infrascripto, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los mismos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarras crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntiva.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA TRIBUNA
Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.
O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

Este número consta de ocho páginas

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.



Para todos los usos domésticos

Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyenta todo peligro de adulteraciones e impureza.

No deben faltar en toda despensa unos botes de la más pura y rica de las leches, la



Leche condensada
„La Lechera

Pido muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Habla usted de su antigua quitis como si fueran ustedes separables. Mala compañía esa, y la SOLUCION PAUTAUBERGE, amiga fiel y segura encargará de echarla fuera de pulmones de usted.
L. PAUTAUBERGE, París
todas farmacias.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.